



Общественная палата следит за ЖКХ

Сегодня в Ханты-Мансийске Общественная палата Югры рассмотрит вопросы реформирования и ценовой политики ЖКХ округа.



Выплаты льготникам прондексируют с 1 апреля

2



В «Старом Сургуте» завелись лесные духи

«Лесные духи» - необычная авторская выставка сургутского мастера резьбы по дереву Олега Армянина. Необычность экспозиции заключается в том, что автор, используя природный материал, в отличие от многих других не творит из него нечто свое, а лишь дополняет и заостряет то, что хотела выразить сама природа.

7

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Пятница, 8 февраля 2008 года № 19 (11353)

Ежедневная городская газета

Помощь придет быстрее



В Югре
планируется
первооружение пунк-
тов медицины катастроф для
помощи пострадавшим в ДТП. Известно, что Дума Югры решила выделить на эти цели в рамках реализации нац-
проекта по здравоохранению более полутора миллиардов рублей. Деньги будут потрачены в том числе и на приоб-
ретение четырех вертолетов для Центра медицины катастроф в Ханты-Мансийске и его филиалов.

3

В Сургуте выберут самого классного классного

Конкурс «Педагог года» вышел на рекорд

На городской ежегодный конкурс «Педагог года» на этот раз заявились рекордное количество участников, сказала вчера журналистам директор департамента образования Сургута Надежда Стрельцова. 75 учителей, педагогов дополнительного образования и воспитателей будут бороться за право называться лучшим в своей профессии.



4

ЕВРОПА
МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ

Островского, 14/2
51-55-55.
www.zssk.ru

пн.- пят. с 9.00 до 19.00, сб. с 9 до 18.00, вс. с 11.00 до 18.00.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ
ФОТОТЕХНИКА**
и аксессуары к ней

ПОГОДА СЕГОДНЯ

-19° -21° C

Без существенных осадков. Ве-
тер северо-западный, умеренный.
Самая низкая температура отме-
чена в 1990 году (-45°C), самая
высокая в 1981 году (+2,4°C).

Завтра по округу -9,-14°C

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

профессионального и бытового назначения

ГАРАНТИЙНОЕ И СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Мы ждем вас по адресу:
г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18.

Телефоны: 52-11-66,
52-11-77, 36-44-99.

КОТИРОВКИ

€ 36,0259

\$ 24,6466

Центральный банк Российской Федерации установил с 8.02.2008 курсы иностранных валют к рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna@surgut.ru

НАШ ТЕЛЕТАЙП

ПОГОДА в СУРГУТЕ от GISMeteo: сегодня утром -14,-16°C, вечером -15,-17°C, б/o, ю-з, 2-5 м/сек, 774 мм; 9 февраля утром -16,-18°C, вече-
ром -18,-20°C, б/o, ю-з, 3-6 м/сек, 771-776 мм.

Указом президента РФ В. Путина звание «Заслуженный мастер производственного обучения РФ» присвоено Татьяне Левиной, мастеру производственного обучения ГОУ «Сургутское профессиональное училище №2».



НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ

ЦИК бросился на помощь

Члены ЦИК РФ в рамках подготовки к президентским выборам посетят в феврале целый ряд российских регионов.

В частности, представители Центризбиркома отправляются в Якутию, Ингушетию, Дагестан, Карачаево-Черкесию, Ростовскую область, Мордовию, Мурманску и Псковскую, Ленинградскую, Владимирскую, Читинскую и Ульяновскую области, а также Санкт-Петербург. Цель поездок - оказание правовой, методической, организационной и иной помощи избиркам при подготовке и проведении выборов президента.

БДИПЧ присыпает специалистов

Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ

направляет в Москву группу из четырех специалистов-логистиков, которые займутся технической подготовкой работы наблюдателей по мониторингу российских президентских выборов.

Общественная палата следит за ЖКХ

Сегодня в Ханты-Мансийске Общественная палата Югры рассмотрит вопросы реформирования и ценовой политики ЖКХ округа.

В ходе заседания директор департамента развития ЖКХ Анатолий Чепайкин проинформирует о ходе реформирования ЖКХ и о повышениях цен на услуги коммунального хозяйства. Кроме него на заседание приглашены руководители предприятий, представители окружных и муниципальных органов власти, члены общественных организаций. В первый раз тема ЖКХ поднималась на заседании Общественной палаты ХМАО 27 февраля 2007 года. Нынешнее заседание должно выявить произошедшие за год изменения, уточняет Интерфакс.

Миллион за нарушения

Власти Югры инициировали внесение изменений в закон ХМАО «Об административных правонарушениях».

Согласно изменениям, в закон «Об административных правонарушениях» планируется внести статью «Осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр, которая запрещена законом Ханты-Мансийского автономного округа». Исходя из этого подобная деятельность будет караться наложением административного штрафа на должностных лиц в размере 50 тыс. рублей, а на юридических лиц - 1 млн рублей.

Будем прирастать Дальним Востоком

Рабочая поездка первого вице-премьера Дмитрия Медведева в Дальневосточный федеральный округ

придаст мощный импульс развитию территории региона, считает полпред президента РФ в ДФО Олег Сафонов. По его словам, беспрецедентное бюджетное финансирование - почти 570 млрд рублей будет направлено на формирование транспортной и энергетической инфраструктуры. «На Дальнем Востоке сосредоточено 40% российских сырьевых ресурсов, - подчеркнул полпред. - В силу своего уникального географического положения Дальний Восток является ключевым связующим звеном транспортной системы России».

Подготовил Владимир Курчаков.

В Сургуте голосовать «без прописки» можно будет на трех участках

Избирательная комиссия Ханты-Мансийского автономного округа - Югры своим постановлением № 114 определила при проведении выборов Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года перечень избирательных участков для граждан, не имеющих регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации.

В Сургуте избиратели, не имеющие регистрации, смогут проголосовать на одном из трех участков: № 338, расположенному на улице Энгельса, д. 7, в помещении МОУ «Художественно-промышленный колледж»; № 362, поселок Кедровый - 2, д. 13а, муниципальное учреждение «Наш город» и № 368 по улице Грибоедова, д. 12 в помещении «Сургутского музыкально-драматического театра». Всего на территории Югры будет открыто 72 участка для граждан, обладающих избирательным правом, имеющих паспорта РФ, но не зарегистрированных по месту жительства.

Территориальная избирательная комиссия города Сургута.

В Сургуте стартовал городской месячник «Здоровая семья - здоровая нация», в рамках которого в лечебных, детских и учебных заведениях, а также на предприятиях пройдут лекции и беседы по формированию здорового образа жизни в семье.

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу указом президента РФ почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ» присвоено Валентине Никифоровой, преподавателю ГОУ ХМАО «Сургутский музыкальный колледж».

Проект семейного выходного дня «СиМ, СиМ, откройся» начнет свою работу в Сургутском краеведческом музее 10 февраля. Мероприятие проходит в рамках Года семьи. Сотрудники музея разработали серия тематических занятий, объединенных в проект семейного выходного дня.

События, факты

Гордума бюджет причесала да субсидии назначила

С заседания городской думы

Игорь Бурмасов

Вчера состоялось внеочередное заседание думы Сургута, созванное по инициативе главы города. В декабре нашему городу были предоставлены дополнительные средства, которые депутаты не успели заверстать в бюджет.

Получилась интересная ситуация: деньги в бюджет внести нужно, но по закону сделать это уже невозможно: бюджетное законодательство изменилось, и с 1 января 2008 года положение о бюджетном процессе Сургута перестало соответствовать требованиям Бюджетного кодекса.

Депутатам пришлось хорошо подумать и посовещаться с прокурором на тему того, как же перечис-

ленные в бюджет 2007 года деньги оформить в 2008 году. Решение было принято уникальное: депутаты проголосовали за уточнение параметров бюджета 2007 года в 2008 году согласно Бюджетному кодексу, действовавшему в 2007 году.

Второй вопрос, который рассмотрели народные избранники, - предоставление субсидий управляющим компаниям. Как пояснил и. о. дирек-

тора департамента ЖКХ Валерий Кошуг, раньше средства на уборку снега, вывоз стоков и подвоз питьевой воды выделялись через систему муниципальных контрактов. Эти контракты подчас доставались тем, кто вообще не имеет к обслуживанию жилого фонда никакого отношения.

В этом году, дабы избежать сложностей в вопросах обслуживания населения, средства будут выделяться управляющим компаниям напрямую. Решить этот вопрос нужно было срочно, так как управляющие компании уже оказывают услуги населению по новой схеме с начала нового года. Всего за год будет выделено около 228 млн рублей на субсидии управляющим компаниям.

Выплаты льготникам проиндексируют с 1 апреля

Социалка

Законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг», подготовленный правительством РФ, будет рассмотрен сегодня Госдумой.

Проект содержит изменения в 9 действующих законах. Поправки предусматривают повышение социальных пособий и выплат. В частности, с 1 апреля 2008 года увеличатся ежемесячные денежные выплаты, получаемые федеральными льготниками. Так, Герои Советского Союза будут получать 31 637 рублей, Герои Социалистического Труда - 23 327 рублей, инвалиды в за-

висимости от степени утраты трудоспособности (III, II, I) - соответственно 1878, 1341, 1073 рубля. ЕДВ инвалидов войны увеличится до 2 683 рублей, участников Великой Отечественной войны - до 2 012 рублей. С 1 января 2008 года один раз в год будут индексироваться минимальный и максимальный размеры пособий по уходу за ребенком до полутора лет, выплачиваемых работающим женщи-

нам, и все пособия, установленные в твердых суммах. Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячные пособия на ребенка военнослужащего-призывника начнут индексироваться с 1 января 2009 года. Законопроект предусматривает повышение стоимости набора социальных услуг с 513 до 557 рублей (из них 495 рублей - ДЛО и санаторно-курортное лечение, 62 рубля - проезд). Кроме того, предполагается увеличить с 417 до 423 рублей в месяц норматив финансовых затрат на одного льготника, получающего бесплатные лекарства по ДЛО.

Должность замглавы Сургута по финансам не упразднят

Кадры

Григорий Северный

Вместо ушедшего в отставку Дмитрия Гладского на место замглавы Сургута пока никто не назначен.

Как сообщили в администрации, должность, которую занимал Гладский, упразднена не будет. На нее обязательно будет назначен другой человек. Кто это будет, пока неизвестно. Знающих муниципальные финансы людей в горадминистрации не

так уж и много, а хороших финансистов можно по пальцам пересчитать.

На эту должность по праву могут претендовать директора департаментов, которые курировал Дмитрий Гладский. Это директор департамента финансов Анна

Шерстнева и директор департамента по экономической политике Роман Одинцов, а также начальник контрольно-ревизионного управления Виктор Денико. Вполне возможно, что на должность замглавы Сургута по финансовой части будет назначен Артур Азнауров, который сейчас возглавляет департамент имущественных и земельных отношений. Это подразделение также можно назвать ключевым для администрации Сургута.

Выборы-2008

Мой наказ будущему президенту России



Марина ШАМБИЛОВА, менеджер:

- Считаю, было бы хорошо, если бы новый президент всерьез занялся вопросами качественного образования, поддержки семей молодых специалистов, проблемами здравоохранения, вопросом помочь сиротам и пенсионерам.

Спрашивал Дмитрий Карелин.





События, факты

Помощь придет быстрее

Здоровье

Игорь Бурмасов

В Югре планируется перевооружение пунктов медицины катастроф для помощи пострадавшим в ДТП. Известно, что Дума Югры решила выделить на эти цели в рамках реализации нацпроекта по здравоохранению более полутора миллиардов рублей. Деньги будут потрачены в том числе и на приобретение четырех вертолетов для Центра медицины катастроф в Ханты-Мансийске и его филиалов.

Во всех крупных поселениях Югры планируется дооснащение службы скорой медицинской помощи: приобретение реанимобилей для медицинских учреждений, расположенных вблизи федеральных трасс, укомплектование их оборудованием и средствами безопасности транспортировки.

В филиалах Центра медицины катастроф будут закуплены наборы оборудования, инструментов и расходных материалов для проведения травматолого-ортопедических операций. Всем врачам, которые будут оказывать помощь пострадавшим в катастрофах, при-

дется пройти курсы повышения квалификации.

Сегодня у Центра медицины катастроф в Югре есть три филиала: в Сургуте, Нижневартовске и Березово. Кроме того, работают и трассовые медицинские пункты на дорогах Ханты-Мансийск - Нягань (в районе деревни Ягурья) и Ханты-Мансийск - Пойковский.

Все пункты оснащены современным медицинским оборудованием для оказания экстренной помощи пострадавшим с механической травмой, спутниковой связью. На пункте содержится резерв медицинского имущества для 10 по-

страдавших, а также имеется санитарный автомобиль.

По данным депздрава Югры, ежегодно медицинский персонал трассового пункта оказывает экстренную медицинскую помощь более 100 пострадавшим в результате дорожно-транспортных происшествий.

Всего в России в 2008 году планируется оснащение спецоборудованием и транспортом 24 лечебно-профилактических учреждений, расположенных вдоль федеральной автомобильной дороги М-10 «Россия» (Москва - Санкт-Петербург) в Ленинградской, Новгородской, Тверской и Московской областях. По данным Министерства здравоохранения и социального развития РФ, ежегодно на дорогах, проходящих через эти области, совершается до 22 тыс. дорожно-транспортных происшествий с числом пострадавших до 28 тыс. человек, из них около 4 тыс. человек погибает.

«Сотрудничество» укрепит пожарную безопасность Югры

Безопасность

Григорий Северный

Деньги областной программы «Сотрудничество» будут потрачены на укрепление пожарной безопасности в Югре.

Известно, что из бюджета программы планируется выделить нашему округу 811 млн. рублей. Эти деньги будут распределены на три года.

Основной объем расходов будет направлен на строительство новых пожарных депо и материально-техническое обеспечение против-

вопожарной службы. Известно, что пожарное депо на шесть машин в городе Лянторе Сургутского района будет построено в 2010 году. Для обеспечения ранней профессиональной ориентации и подготовки кадров в 2008-2010 годах в Сургуте будут созданы пожарно-технические и аварийно-спасательные классы в школах.

В Югре пересчитывают промысловых животных

Вопросы проведения государственного учета численности животных, отнесенных к объектам охоты, обсуждались во вторник в Ханты-Мансийске на совещании в управлении по использованию рыбных и охотничьих ресурсов автономного округа.

Как сообщает пресс-служба губернатора Югры, в работе совещания приняли участие руководители хозяйств, национальных общин, индивидуальные предприниматели,

занимающиеся охотничим промыслом на территории округа, представители природоохранных служб. Было отмечено, что подсчет ресурсов югорской фауны будет произ-

водиться в течение февраля и марта. Участникам данного мероприятия рассказали о методике его проведения, предоставили необходимую литературу, карточки зимнего маршрутного учета и прогледения. По результатам этой работы будут установлены лимиты на добычу охотничьих животных в ХМАО.

НИЧЕГО ЛИШНЕГО

ВСЕ САМОЕ НЕОБХОДИМОЕ



ТЕЛЕФОН ПОДПИСКИ 22-04-06



НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ

Филиалы закрывать не будут

Слухи о закрытии на территории Югры некоторых филиалов учреждений высшего образования опроверг вчера зампредседателя правительства ХМАО по вопросам образования науки и внешним связям Алексей Майоров.

Он заметил, что в некоторых СМИ появились предположения о планах правительства Югры по закрытию ряда филиалов вузов на территории округа. «Я официально опровергаю подобную информацию и заявляю, что никаких закрытий не планируется. Филиалы высших учебных заведений вносят огромный вклад в образовательный процесс», - цитирует Майорова Югра-информ. Он уточнил, что речь шла только о появлении в округе определенных требований к филиалам. По словам Майорова, в марте планируется семинар-совещание с ректорами учебных заведений, на котором и познакомят с этими требованиями.

350 миллионов на модернизацию

Соглашение о предоставлении Пыть-Яху кредита в размере 350 млн рублей

на реконструкцию и модернизацию ЖКХ подписали администрация Пыть-Яха и Европейский банк реконструкции и развития. В рамках этого документа будет подготовлен план корпоративного развития МУП «Управление городского хозяйства», которое является заемщиком, и план природоохранных мероприятий. Кредит будет предоставлен под гарантию администрации города.

«Меценат» займется благотворительностью

В Мегионе создан благотворительный фонд поддержки социальных программ и проектов «Меценат».

12 февраля здесь пройдет расширенное заседание попечительского совета этой некоммерческой организации. Создание «Мецената» обусловлено тем, что согласно законодательству муниципалитет уже не может оказывать финансовую поддержку общественным объединениям. В числе учредителей фонда акционерные общества «Мегионжилстрой», «Автонефть», «Система», предприниматель Олег Куприянов и другие.

Изъято полтора кг героина

Милиция Сургута изъяла более 1,6 кг героина.

По информации пресс-службы УВД ХМАО, сотрудники подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков возле дома по ул. Киртбая задержали мужчину, у которого было изъято 936 г героина. Позже милиционерами во время обыска в квартире дома, расположенного по ул. Совхозной в п. Белый Яр, было изъято 698,62 г героина.

ПМ увеличился на 2,5 процента

В Югре на 2,5 процента увеличился средний размер прожиточного минимума.

Соответствующее постановление подписал губернатор Александр Филиппенко. Сумма рассчитана по итогам 4 квартала 2007 года и в среднем на душу населения составляет 6265 рублей, для трудоспособных граждан - 6676 рублей, для детей - 5795 рублей, для пенсионеров - 5047 рублей, сообщили в пресс-службе главы региона.

Животные под опекой

Няганьской благотворительной ОО «Ноев ковчег» исполнилось три года.

Она занимается вопросами оказания помощи животным, оставшимся без хозяев. Одно из направлений деятельности - содействие в сокращении численности безнадзорных животных гуманными методами. За 3 года в рамках программы стерилизации подверглись 345 животных. Вместе с тем животные прошли профилактическую иммунизацию против бешенства и обработку против паразитарных заболеваний. Няганцам, приютившим у себя дома 5 и более безнадзорных животных, оказана помощь на сумму 16 515 рублей. Постоянно осуществляется поиск людей, желающих взять безнадзорное животное. В результате новых хозяев нашли 180 собак и кошек.

Подготовил Владимир Курчаков.

Пять сургутских медучреждений стали участниками регионального эксперимента для улучшения качества медпомощи в стационарах. Здесь появились специальные почтовые ящики для отзывов пациентов. Смысл проекта - поставить заработка врачей в зависимость от качества обслуживания.

Первый конкурс барменов прошел в одном из развлекательных комплексов Сургута. Участники пробовали свои силы в двух номинациях - классика приготовления коктейля и красочное шоу. Такие конкурсы призваны улучшить качество обслуживания в клубах и РЦ.

Право отдать свой голос 2 марта появилось даже у тех, кто не имеет постоянного места жительства, прописки и паспорта. Нужно лишь обратиться в миграционную и паспортно-визовую службы. Проголосовать не смогут только иностранцы. (СИН).



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Имеют ли право бесплатного проезда на городском транспорте в Сургуте ветераны ВОВ? Почему не соблюдаются закон ХМАО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в ХМАО-Югре», который устанавливает бесплатный проезд в городском транспорте для инвалидов ВОВ и приравненных к ним лиц?

Запрос по этому вопросу был отправлен в информационно-аналитическое управление администрации города. Ответ подготовлен Управлением социальной защиты населения по г. Сургуту.

«Согласно федеральному закону от 12.01.1995 г. №5-ФЗ «О ветеранах», ветераны ВОВ относятся к федеральным льготополучателям, которым установлены меры социальной поддержки: ежемесячная выплата (в зависимости от категории установлен размер) выплачивается территориальными подразделениями Пенсионного фонда Российской Федерации; компенсация за оплату жилого помещения и коммунальные услуги в размере 50 процентов выплачивается через территориальные органы социальной защиты. Социальный пакет, состоящий из набора услуг: бесплатное лекарственное обеспечение, бесплатная санаторно-курортная путевка и бесплатный проезд к месту лечения и обратно один раз в год (выдаются территориальные отделения фонда социального страхования), бесплатный пригородный проезд (выдаются проездные талоны один раз в год через территориальные органы пенсионного обеспечения). Право бесплатного проезда для инвалидов ВОВ и других категорий граждан, входящих в федеральный регистр, устанавливалось согласно статье 22 закона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 23.12.2004 г. №90-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре» на переходный период до 1 января 2006 года».

- Ребенок инфицирован мононуклиозом. От врача не могу добиться информации о том, каким образом дочь могла быть инфицирована. Могут ли быть разносчиками этой болезни мыши или крысиный клещ?

Как нам пояснили в одном из медицинских учреждений города, крысиный клещ разносчиком этой инфекции не является. Инфекционный мононуклиоз - острые инфекционные болезни вирусной этиологии с воздушно-капельным путем передачи. Источником инфекции являются больные с клиническими проявлениями заболевания или стертыми формами, а также вирусоносители. Заражение происходит при непосредственном контакте с больными или вирусоносителями - в частности, при поцелуе (поэтому инфекционный мононуклиоз называют иногда «поцелуйной болезнью»), через предметы, загрязненные слюной. Заражению способствуют скученность, пользование общим бельем, посудой, передача предметов непосредственно из рта в рот.

- По каким дням в этом году будут принимать горожан глава города и его заместители?

Распоряжением администрации города № 228 от 01.02.2008 утвержден график приема граждан главой города и заместителями главы администрации Сургута. Как сообщает информационно-аналитическое управление, Александр Сидоров будет принимать сургутян в каждый второй вторник месяца с 16 до 18 часов. Его первый заместитель Владимир Браташов - еженедельно по вторникам с 16 до 18 часов. Другие заместители главы администрации города будут принимать граждан в это же время, каждую неделю по вторникам. Указанное выше распоряжение утверждает график личного приема граждан руководителями структурных подразделений администрации города. График будет опубликован, в частности, на официальном сайте городской администрации.

- Возможно ли усыновить ребенка, которому исполнилось восемнадцать лет?

Как нам удалось выяснить, усыновление рассматривается только в отношении несовершеннолетних детей.

На «ГЛ» дежурила Ирина Димина.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

Завтра в шведском городе Остерсунде стартует очередной чемпионат мира по биатлону. В основной состав сборной Российской Федерации вошли три представителя Ханты-Мансийска - Дмитрий Ярошенко, Николай Круглов и Светлана Слепцова. (ПС губернатора ХМАО).

Школа

В Сургуте выберут самого классного классного

Конкурс «Педагог года» вышел на рекорд

Акция

Дмитрий Карелин

На городской ежегодный конкурс «Педагог года» на этот раз заявилось рекордное количество участников, сказала вчера журналистам директор департамента образования Сургута Надежда Стрельцова. 75 учителей, педагогов дополнительного образования и воспитателей будут бороться за право называться лучшими в своей профессии.

Надежда Яковлевна напомнила собравшимся на пресс-конференции, что когда конкурс в нашем городе проходил впервые, а это было в 1996 году, в нем участвовали всего лишь 14 человек. Несмотря на свою неурожайность в плане участия, первый конкурс оказался для города счастливым - победитель городского конкурса, учитель Игорь Иванов вышел на общероссийский уровень. За годы проведения конкурса участие в нем приняли в общей сложности 320 сургутских педагогов, а пятеро из них стали победителями не только окружных и областных конкурсов, но и дошли до финала Всероссийского итогового конкурса «Учитель года России».

Свое участие в конкурсе «Педагог года» многие учителя рассматривают как средство профессионального роста, своего рода ква-

лификационную аттестацию, поэтому заставлять участвовать, как это порой имеет место в соседних с Сургутом городах, никого не

По словам участницы конкурса «Педагог года-2008», учителя биологии Оксаны Кеворковой, самым сложным моментом борьбы является проведение тематического урока. Участник конкурса до последнего момента не знает, на какую тему он должен будет провести занятие. В такой ситуации трудно ориентироваться и вспомнить все, что необходимо.

- Такие вещи, как урок, в одноточечье не рождаются, - говорит участница.

приходится, говорит директор центра развития образования Ирина Семковская.

В этом году росту участников способствовало выделение номинации «Педагогическая надежда» в самостоятельный под конкурс, а главное то, что в структуру профессионального состязания была включена совершенно новая номинация - «Самый классный классный». Такого, чтобы боролись между собой самые лучшие классные руководители целого города, во всей Югре еще не было, подчеркнула Надежда Стрельцова. Более того, по ее словам, такой номинации нет даже ни в одном муниципальном или региональном учительском конкурсе в масштабах всей России. Так что Сургут в этом плане впереди планеты всей.

Мысль учредить номинацию для классных руководителей подсказал организаторам национального проекта «Образование», который заставил по-новому отнестись к вопросу классного руководства.

Как считает Надежда Стрельцова, классные руководители сегодня должны пересмотреть принципы своей работы: с современными детьми, по ее словам, нужно работать по-новому.

- Будем пробовать влюблять классных руководителей в свою воспитательную нагрузку, - пообещала она журналистам.

Сургутяне обеспокоены отдаленностью школ и детских садов

Проблема

Игорь Бурмасов

Школы и детские сады в Сургуте расположены слишком далеко от некоторых жилых районов.

Обеспокоенность этим выразили горожане, обращаясь к главному архитектору города Алексею Усову. Он согласился с тем, что решение о строительстве школ в нашем го-

роде принималось без учета шаговой доступности образовательных учреждений для детей.

- От дома до школы, где учится ребенок, должно быть не более

300 метров. К сожалению, это не брали во внимание те люди, которые, принимая решение не строить в Сургуте новые школы, учитывали лишь обеспеченность общего количества жителей учебными местами. Не должно быть так, чтобы детям по пути в школу приходилось переходить оживленные магистральные улицы, - сказал Алексей Усов.

Новая система оплаты труда придет в школы Сургута

Деньги

Сергей Крестов

Об этом сообщил заместитель председателя правительства ХМАО по вопросам образования Алексей Майоров, отвечая на вопрос корреспондента «СТ» о перспективах учительских зарплат.

Напомним, что новая система оплаты труда педагогов (НСОТ) экспериментально вводилась в школах Сургута в прошлом году. Главный принцип НСОТ - устанавливает зависимость оплаты труда педагога от качества его работы. Причем при новом подходе предполагалось, что учитель будет получать зарплату не только за часы, но и за добросовестность и креа-

тив, на что были определены специальные доплаты.

Однако очень скоро эксперимент пришлось приостановить: оказалось, что учителя работают настолько качественно и плодотворно, что денег, предусмотренных на поощрения, попросту не хватило.

Теперь же новая система оплаты труда в Сургуте, как и в целом

по Югре, будет введена до 1 апреля текущего года. По словам Алексея Майорова, заработная плата школьных учителей должна увеличиться в среднем на 15-20 процентов. Если новый опыт окажется успешным, то система не только встанет на постоянные рельсы, но и распространится на работников профессионального и дошкольного образования.

Как сказал зампредседателя правительства Югры, в настоящее время разрабатывается такая система оплаты для педагогов вузов и ссузов, после чего будет начата разработка НСОТ для работников детских дошкольных учреждений.

Студенты востребованных специальностей могут рассчитывать на финансовую помощь из окружной казны в части оплаты за обучение на коммерческих местах. В Югре действует целевая программа, которая позволяет направлять денежные средства на обучение студентов. (СИН).

В Югре на выборах президента РФ будет работать 605 избирательных участков, то есть на 10 участков больше, чем было на выборах депутатов Госдумы РФ. (ПС губернатора ХМАО).



Наши юные лыжники - чемпионы ХМАО-Югры

С 28 по 31 января 2008 года на лыжной базе «Олимпия» прошло первенство ХМАО - Югры среди юношей и девушек 1994-95 годов рождения по лыжным гонкам. В соревнованиях приняли участие 13 команд нашего округа. Сильнейшими соперниками для наших спортсменов стали лыжники из Ханты-Мансийска, Советского и Сургутского района.

В первый день соревнований погода не особо благоприятствовала участникам. Спортсмены бежали гонку классическим стилем. Девушки-сургутянки на дистанции три километра заняли первое и второе места. Чемпионкой стала Наталья Ситник, ее результат остановился на отметке 10 минут 9 секунд. Анастасия Збирная, проиграв 29 секунд, стала второй. Бронзовой призеркой стала Дарина Богатенкова из Советского с результатом 10 минут 44 секунды.

У юношей лучшим на этой же дистанции стал Антон Пьянков из Ханты-Мансийска, показав время 9 минут ровно. На второе место поднялся представитель Советского Кирилл Семечкин, совсем немного уступив Антону (9 минут 26 секунд). Третьим в итоговом протоколе стал вновь хантымансиец Петр Шевцов, пробежав дистанцию за 9 минут 35 секунд.

Во второй день юноши и девушки соревновались в эстафете 3 по 3 километра. Борьба развернулась среди 10 команд. Девушки нашего города стали чемпионками округа в этой захватывающей гонке в лице Анастасии Збирной, Юлии Тимиряевой, Екатерины Широкаловой, Натальи Ситник. «Серебро» легло в карманы лыжниц из Ханты - Мансийска (Екатерина Астраханцева, Анна Конопленко, Маргарита Жилина, Анастасия Филатова). На третью ступеньку пьедестала почета поднялись девушки Сургутского района. Команду представили Мадина Ревина, Юлия Образакова, Валерия Виноградова и Дарья Зелень.

Юноши провели аналогичную эстафетную гонку немного позже. С первого этапа лидерство захватили спортсмены из Ханты-Мансийска. Показав лучший результат, Антон Пьянков, Виктор Архипов, Алексей Зайнуллин и Петр Шевцов стали первыми. Немного не хватило до высшей ступеньки пьедестала почета юношам из Советского, оказавшимся на втором месте (Кирилл Семечкин, Евгений Итаев, Максим Талалаев и Кирилл Вшивков). Наша команда в лице Дениса Савельева, Германа Белых, Артема Кирякова и Артема Валова была удостоена третьего места.

После дня отдыха, 31 января, состоялась гонка свободным стилем на дистанции 5 километров. Легкий морозец не помешал нашей Наталье Ситник вновь подняться на высшую ступеньку пьедестала, пробежав гонку за 15 минут и 4 секунды. Второй стал опять же сургутянка Анастасия Збирная, Екатерина Астраханцева из города Ханты-Мансийска с результатом 15 минут 45 секунд заняла почетное третье место.

У юношей лидирующую позицию занял снова лыжник из Ханты-Мансийска Антон Пьянков. «Серебро» досталось Кириллу Семечкину из Советского. Его товарищ по команде Кирилл Вшивков замкнул тройку сильнейших лыжников округа.

Подведя итог трехдневных состязаний, команда города Сургута стала победителем первенства округа по лыжным гонкам. Немного уступили нам лыжники из города Ханты-Мансийска, занявшие почетное второе место. Спортсмены города Советского стали третьими.

Татьяна Лунева



Студенты обыграли рабочих

Баскетбол

В минувшие выходные на паркете СК «Энергетик» фарм-клуб «Университета-Югры» «Аверс-Университет» принимал гайский «ГОК» в рамках чемпионата России по баскетболу среди мужских команд высшей лиги «Б».

Перед матчем «Аверс» находился на восьмом месте. Так как задачи выхода в высшую лигу «А» перед командой не стоит, такой результат для подопечных Владимира Гробмана является вполне приемлемым.

Нынешний соперник - «ГОК» из Гая находился на предпоследнем месте с шестью победами. Но для команды, основной костяк которой работает на комбинате, такой результат совсем не плохой.

Этот год «Аверс» начал не совсем удачно. Провальная выездная серия могла подломить моральный дух баскетболистов. Поэтому домашние игры против аутсайдера лиги, напротив, могли бы оживить сургутян.

Первый матч начался довольно легко для сургутян. Уже с первых минут был виден разрыв в классе.

Все-таки пока рабочие не могут сопротивляться нашим баскетболистам. Уже в первой четверти сургутяне организовали для себя комфортное преимущество - 30:14. Почувствовав, что победа в кармане, хозяева сбили темп. Игра пошла отдельными рывками. На каждый рывок гостей баскетболисты спокойно отвечали своим рывком. На большой перерыв команды ушли при счете 47:32 в пользу «Аверса». Третья четверть стала полной копией второго отрезка игры. Команды мирно доигрывали матч. Наверное, такое умиротворяющее настроение добавляли зрителям, которых собралось сорок человек. На перерыв перед заключительной десятиминуткой команда ушла при счете 66:50 в пользу «Аверса». Только в последней четверти гостям удалось вернуть некоторую интригу матчу. Усыпив бдительность соперника, гости за пять минут сократили свое отставание до десяти очков - 71:61. На большее не хватило. В итоге матч завершился со счетом 86:69 в пользу хозяев. Самым результативным в матче стал Дмитрий Первухин (30 очков + 12 подборов). Дабл-дабл на свой счет записал Павел Жуканенко (15 очков + 10 результативных передач).



В третьей десятиминутке гости продолжили упираться, так как шанс у них был. Сначала баскетболисты «ГОКа» пропустили рывок сургутян, но после минутного перерыва Владимира Фаворова при счете 65:56 в пользу «Аверса» команда преобразилась. Да конца четверти гости успели сократить отставание до четырех очков - 73:69. Заключительная четверть началась с рывка гостей, после которого счет сравнялся - 75:75. Видимо, такая ситуация втянула сургутских баскетболистов, так как после этого они смогли убежать в отрыв и уже не отдали преимущества соперникам вплоть до финального свистка. В итоге 99:88 в пользу «Аверса». Самым результативным опять стал Дмитрий Первухин (32 очка + 12 подборов). 31 очко забросил Павел Жуканенко. У гостей 20 очков на свой счет записал Александр Пехтеров.

Сейчас сургутяне все еще находятся на восьмой строчке таблицы.

Так и получилось. С первых минут завязалась борьба, более того, на пятой минуте стартового отрезка гости даже вышли вперед - 9:8. На шестой минуте подопечные Владимира Фаворова вели со счетом 14:10. Но ближе к концу первой четверти сургутяне вернули себе лидерство, Павел Жуканенко взял нити игры в свои руки. Благодаря ему на перерыв сургутяне ушли, лидируя со счетом 24:20. Вторая четверть, как и днем ранее, прошла в равной борьбе. На большой перерыв команды ушли при счете 50:47 в пользу хозяев. Дмитрий Первухин за двадцать минут забросил 19 очков. Павел Жуканенко отметился 14 очками.

В итоге 99:88 в пользу «Аверса» команда преобразилась. Да конца четверти гости успели сократить отставание до четырех очков - 73:69. Заключительная четверть началась с рывка гостей, после которого счет сравнялся - 75:75. Видимо, такая ситуация втянула сургутских баскетболистов, так как после этого они смогли убежать в отрыв и уже не отдали преимущества соперникам вплоть до финального свистка. В итоге 99:88 в пользу «Аверса». Самым результативным опять стал Дмитрий Первухин (32 очка + 12 подборов). 31 очко забросил Павел Жуканенко. У гостей 20 очков на свой счет записал Александр Пехтеров.

Сейчас сургутяне все еще находятся на восьмой строчке таблицы.

Стопроцентный результат

МИНИ-ФУТБОЛ

С 4 по 6 февраля в СК «Энергетик» прошел седьмой тур чемпионата России по мини-футболу среди команд высшей лиги. Сургутский «Факел» встречался с соседями по своей группе нефтеюганской «Сибирию» и новосибирским «НЦВСМ».

Надо отметить, что соперники сургутян в этом сезоне выступают неважно. Команда из Новосибирска занимает предпоследнее место в турнирной таблице, а «Сибирь» вообще замыкает нынешний дивизион. Однако в недалеком прошлом именно эти команды отбирали очки у «Факела» в самый не подходящий для этого момент.

Дабы избежать прошлых ошибок, главный тренер сургутян Павел Дымченко настойчиво рекомендовал своим подопечным относиться к соперникам со всей серьезностью. Но, видимо, его слова не сразу дошли до футболистов «Факела», поскольку уже в самом начале встречи с «Сибирию» нефтеюганцы открыли счет.

Но радость гостей была недолгой. Уже через несколько минут Алексей Слободчиков сравнял счет, а под занавес первого тайма

мая вывел сургутян вперед. Сразу после перерыва Алексей, который по праву стал лучшим игроком этого матча, оформил свой первый хет-трик в нынешнем чемпионате.

Четвертый мяч в ворота своей бывшей команды довольно эффективным ударом забил Александр Лаптев. А точку в матче поставил новобранец «Факела» Михаил Алямов.

К матчу с новосибирским «НЦВСМ» подопечные Павла Дымченко подошли уже совсем с другим настроем. С первых минут стало ясно, кто в доме хозяин. Гости как могли держали оборону, но было видно, что это продлится недолго. Так и случилось. На седьмой минуте первого тайма Алексей Слободчиков, продемонстрировав индивидуальное мастерство, забил первый мяч. Спустя три минуты Даниил Давыдов удвоил преимущество сургутян. А еще через пять минут Александр Лаптев в третий раз заставил вратаря гостей доставать мяч из сетки собственных ворот.

Имея солидный задел, «Факел»

во втором тайме стал играть от обороны. Однако это не помешало капитану сургутян Валентину Портнову воспользоваться провалом обороны гостей и в четвертый раз поразить ворота новосибирцев. Единственное, чем смог-

ли ответить гости, так это под занавес матча забить гол престижа. В итоге 4:1 и сургутяне показали в этом туре стопроцентный результат.

Таким образом, после этого тура в копилке сургутян набралось 41 очко и они уверенно занимают второе место в турнирной таблице чемпионата. Сумеют ли подопечные Павла Дымченко удержать это строчку, становится ясно уже совсем скоро, поскольку с 22 по 24 февраля вновь в СК «Энергетик» сургутянам предстоит встретиться с московским «Спартаком», якутской «Зарей» и иркутской «Звездой».

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Российская теннисистка Мария Шарапова станет ведущей ежегодной церемонии спортивной премии Laureus World Sports Awards, которая состоится 18 февраля в Мариинском театре в Санкт-Петербурге. (Sports.ru).

На финансирование программы строительства олимпийских объектов и развития Сочи в ближайшие три года будет потрачено около 81 миллиарда рублей, заявил глава правительства России Виктор Зубков. (lOgra.ru).

Четырехкратный чемпион НБА, центровой «Майами» Шакил О'Нил в ночь на 7 февраля стал игроком «Финикса». Его обменяли на форварда Шона Мэриона и защитника Маркуса Бэнкса. (Спорт-Экспресс).

**НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ****Депутатов обеспечат жильем**

Все депутаты Госдумы пятого созыва, нуждающиеся в жилье, будут обеспечены служебными квартирами в Москве.

В настоящее время 103 депутата Госдумы нового созыва подали документы на предоставление служебного жилья. К заселению готовы 125 квартир. Из прежнего состава Госдумы по разным причинам пока не освободили служебное жилье 23 депутата. Жилье для депутатов в Москве имеет статус служебного и не может быть приватизировано.

Энергетики проверяют энергоготовность

Специалисты Сургутских городских электрических сетей начали проверку всех трансформаторных и распределительных пунктов, которые будут задействованы в электроснабжении избирательных участков.

Горэлектросети, по данным на 7 февраля, проверили 54 из 95 трансформаторных и распределительных пунктов. По результатам проверок были направлены предписания по устранению замечаний в работе схем энергоснабжения участков. С 1 по 3 марта будет установлен режим повышенной готовности по обеспечению бесперебойной и надежной работы энергетических объектов, сообщили в пресс-службе СГЭС.

Объем наличности зашкаливает

Банк России в 2007 году выпустил в обращение более триллиона рублей

наличных денег, при этом две трети от этой суммы составили банкноты номиналом в пять тысяч, сообщает Интерфакс. Таким образом, количество наличных денег в стране выросло в 2007 году с 3,6 до 4,1 трлн рублей. В 2006 году объем наличной денежной массы в стране был увеличен на 867 млрд рублей.

Половина тяжких не раскрывается

В России до сих пор остаются нераскрытыми почти два миллиона преступлений. Такие данные привел президент РФ Владимир Путин на расширенном заседании коллегии МВД.

Причиной, по его мнению, является «недостаточное качество оперативно-следственной работы». Путин отметил, что хуже всего раскрываются преступления против личности. По словам президента, в 2007 году было раскрыто на 15% больше преступлений, совершенных в предыдущие годы, в том числе более 21 тысячи относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Два года назад Путин заявил, что каждое второе тяжкое преступление остается нераскрытым.

Сургутский РКЦ - лучший «начисляльщик»

В окружном конкурсе «Лучшее предприятие, организация сферы ЖКХ в 2007 году» участвовали более пяти десятков предприятий жилищно-коммунальной сферы Югры.

Итоги согласно решению конкурсной комиссии распределились так. В номинации «Коммунально-бытовые предприятия» лучшим стало МУП «Жилищный трест №1» из Нижневартовска. Призером в номинации «Дорожные ремонтно-строительные и эксплуатационные организации» названо ОАО «ЖКУ» из Мегиона. В номинации «Организации по начислению и обработке платежей и предоставлению информационных услуг в ЖКХ» первое место у МУП «Расчетно-кассовый центр» из Сургута. На большее наши муниципалы, вероятно, и не претендовали.

Подготовил Владимир Курчаков.

Решение поддержать кандидатуру Дмитрия Медведева на должность президента РФ на выборах 2 марта приняла общественная организация «Спасение Югры». Определась организация и с кандидатурой на пост мэра Ханты-Мансийска - поддержать Андрея Букарикова.

Железнодорожное сообщение между Россией и Венгрией оказалось временно прерванным из-за забастовки венгерских железнодорожников. В понедельник они объявили новую общенациональную забастовку, требуя повышения заработной платы.

На правах рекламы

Б|К|С
ФИНАНСОВАЯ ГРУППА

БКС сообщает: время работать на фондовом рынке пришло

Секрет успешных инвестиций: играйте не только на росте, но и на падении котировок

В последние недели рынок ценных бумаг превратился в настоящий Клондайк для активных трейдеров. Казалось бы, рынок лихорадит, котировки ценных бумаг падают - где уж тут думать о зарплате? Но частные инвесторы, имеющие возможность активно управлять своим брокерским счетом, могут не плохо зарабатывать и на растущем, и на падающем рынке. Достаточно взглянуть на графики движения котировок, чтобы убедиться - возможностей заработать было немало. Цены на отдельные акции за считанные дни преодолевали путь в десятки процентов, как вверх, так и вниз. И на таком рынке любой, кто владеет техникой активного трейдинга, может получать неплохой доход.

Резкие взлеты и падения, которые мы наблюдали на российском и зарубежных фондовых рынках с начала текущего года, для инвестора, самостоятельно торгующего на бирже, - лишь еще одна возможность для получения дохода. В результате колебаний котировок на десятки процентов в одну и другую сторону активные трейдеры остались в большем выигрыше, чем если бы они вложили свои средства в традиционные инструменты инвестирования. «Любой, кто самостоятельно торгует на фондовой бирже, может не только избежать потерь на падающем рынке, но и прилично заработать», - считает Виктор Романовский, руководитель консультационного центра инвестиционной компании «Брокеркредитсервис» (БКС). - Снижение биржевых котировок так же, как и рост котировок, можно использовать для получения дохода на рынке акций».

Возможность зарабатывать на фондовом рынке имеет любой из нас. Для этого не требуется много времени. Не нужно специальное образование. В компании БКС для этого достаточно даже небольшого капитала - от 5000 рублей. Получить доступ на фондовый рынок предельно просто - нужно лишь завести себе счет в любой из брокерских компаний. Вместе с этим вы получите не только возможность заработать - вы откроете для себя увлекательный мир трейдинга и захватывающих инвестиционных перспектив!

Впрочем, возможность получения высокого дохода - не единственное преимущество фондового рынка по сравнению с другими инструментами сохранения и приумножения частных сбережений. Инвестировать деньги на фондовом рынке удобно - они всегда под рукой. Если они вдруг понадобились для личных нужд, их можно быстро вывести со своего брокерского счета наличными. Если изменилась ситуация на рынке, имея

выход на биржу, можно оперативно перевести активы из одной валюты в другую, из акций в облигации или в денежные средства. На любую из этих операций у трейдера уходит лишь несколько секунд.

Первый вопрос, который возникает у тех, кто задумывается о фондовом рынке: какую брокерскую компанию выбрать в качестве своего биржевого посредника и партнера? Definitely, мы обычно с опаской отдаляем деньги в чужие руки - «мало ли что там может с ними случиться». Предельно аккуратно следует выбирать себе и брокера - ведь от его профессионализма во многом будет зависеть и доход, который вы сможете получить на рынке ценных бумаг. Помимо подходящего брокерского тарифа, набора сопутствующих услуг и условий доступа на фондовый рынок, важно убедиться в надежности брокера. Как правило, лидер рынка в полной мере обладает всеми этими преимуществами.

Инвестиционная компания БКС является признанным лидером на рынке брокерских услуг. Недавно Национальное Рейтинговое Агентство (НРА) повысило БКС индивидуальный рейтинг надежности до уровня «AAA» - максимальная надежность. Это самая высокая категория надежности в рейтингах НРА. При этом, компания не только опережает конкурентов по количеству клиентов, но и пользуется репутацией одной из самых технологичных компаний, используя самые передовые технологии на всех стадиях обслуживания клиентов. В БКС при открытии счета помимо доступа на российские и международные биржи вы получаете широкий спектр дополнительных услуг: сможете торговаться на всех доступных площадках с Единого биржевого счета, пользоваться информацией с лент информагентств и обзорами команды аналитиков БКС. А подписавшись на один из дополнительных продуктов «Финансовый советник» или «БКС-Эксперт», получать дополнительные рекомендации по формированию портфелей или конкретным сделкам на фондовом рынке в режиме он-лайн. Эффективность советов «БКС-Эксперта» доказывает простой пример: индекс РТС с начала года потерял 11,24%. За то же время часть портфелей «БКС-Эксперта» показали доход до 5,14%, при этом максимальная просадка по портфелям, ушедшим в «минус», составила 2,77%¹.

Торговать на бирже через БКС можно двумя способами. Для активных инвесторов подойдет интернет-трейдинг, позволяющий при помощи специальной программы через сеть управлять своим капиталом. Если у вас нет времени или возможности торговать через интернет-терминал, вы вполне можете совершать сделки на бирже по телефону.

¹ По итогам торгов на ОАО «ФБРТС» с 28.12.2007 по 25.01.2008.

² В период с 28.12.2007 по 25.01.2008.

ООО «Компания БКС», лицензия ФКЦБ РФ №154-04434-10000 от 10.01.2001 г. на осуществление брокерской деятельности. Торговые рекомендации «БКС Эксперт» предоставляются исключительно в информационных целях. ООО «Компания БКС» не несет ответственности за результаты инвестиционных решений, принятых Клиентом на основе торговых сигналов.

Оборот внешней торговли России в 2007 году возрос на 24 процента и достиг 580 миллиардов долларов. Темпы роста экспорта впервые в 2007 году превысили темпы роста импорта.



В «Старом Сургуте» завелись лесные духи

Выставки

Дмитрий Карелин

«Лесные духи» - необычная авторская выставка сургутского мастера резьбы по дереву Олега Армянина. Необычность экспозиции заключается в том, что автор, используя природный материал, в отличие от многих других не творит из него нечто свое, а лишь дополняет и заостряет то, что хотела выразить сама природа.

Древесные сучки и затейливые изгибы веток, причудливые наросты, напоминающие не то зверя, не то человека, под резцом мастера превращаются в фигуры живых существ. Медведи, лисы и другие персонажи, похожие на героев фантастических сказок, - это и есть духи леса, обличье которых мастер угадал в произведениях природы. Даже извлеченные из своей естественной среды они как будто живые.

Любопытно, что в мифических веврованиях древних народов духи леса, желая скрыться от человеческих глаз, очень часто принимали облик дерева, которое своими формами лишь отдаленно могло их выдать.

Поначалу, на заре культуры, древние люди отнюдь не ощущали себя хозяевами на земле и потому боялись в одиночку ходить в лес. Духи леса представлялись в их почти детском воображении страшными чудовищами. Однако по мере того, как человек начал верить в свои силы и осознавать себя венцом природы, - менялся и облик лесных духов: они «добрали» и постепенно приобрета-

ли человеческие черты. В классическую эпоху древнегреческой культуры лесных духов видели уже юными прекрасными девочками - дриадами, которые, кстати, скрывались от навязчивых и любвеобильных охотников в деревьях. Мы также помним, что в дерево превратили боги прекрасную Дафну, спасающуюся от Аполлона.

В культуре народов, населяющих Россию, лесной дух традиционно представляется забавливым хозяином леса. Он совершенно беспасен для тех, кто соблюдает все нормы и правила поведения в лесу, предупреждает без каких-либо особых последствий за мелкие нарушения; за серьезные проступки может полностью лишить удачи в охоте и, напротив, за оказанную помощь наградить богатым промыслом.

Согласно языческим верованиям существовали и духи-хозяева различных видов лесных зверей: хозяева лисиц, медведей, белок и т.д. Время от времени они переселялись из одной местности в другую, и на весь срок их отсутствия исчезали звери определенного вида. Причем эти духи чаще всего сами принимали облик животного.

Человекообразным представляет-



Фото Леонида Борзеникова

ся лесной дух в русских сказках - это всем известный леший или лесовик. Чаще всего его описывали как мужичка, заросшего бородой, который может иногда принимать облик медведя или старого дерева.

Выставка «Лесные духи» ждет вас в Доме природы «Старого Сургута» ежедневно с 10.00 до 18.00.

Все на лыжню!

Пресс-релиз

10 февраля в Сургуте в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России» впервые пройдет массовый лыжный забег, в котором примут участие от 6 до 10 тысяч человек. «Лыжня России» - самое масштабное по количеству участников и географическому охвату зимнее спортивное мероприятие во всем мире. В нашей стране на старт выйдут более чем 800 000 любителей спорта.



Основным организатором «Лыжни России» выступает Федеральное агентство по физической культуре и спорту под руководством Вячеслава Фетисова. Партнерами Федерального агентства в организации и проведении «Лыжни России» традиционно являются Федерация лыжных гонок России, Всероссийское добровольное общество «Спортивная Россия», а также органы исполнительной власти в областях физической культуры и спорта субъектов Российской Федерации.

Согласно Указу Президента Российской Федерации 2008 год в России объявлен Годом семьи. Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации «Об утверждении плана основных мероприятий по проведению в 2008 году в Российской Федерации Года семьи» Правительство Ханты-Мансийского автономного округа 16 ноября 2007 года подписало распоряжение №515-рп «О проведении мероприятий физкультурно-спортивной на-

правленности «Дни семейного спорта» в воскресные и праздничные дни в ХМАО-Югре».

Федеральное агентство по физической культуре и спорту Российской Федерации включило семь муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа (г. Сургут, г. Нижневартовск, г. Нефтеюганск, г. Когалым, г. Югорск, г. Ханты-Мансийск, Кондинский район) в число 142 территорий России для проведения Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2008», которая будет проходить 10 февраля 2008 года. В этот день в г. Сургуте состоится XXVI Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2008». Возраст участников не ограничен.

По итогам соревнований «Лыжня России 2008» победители и призеры (занявшие I, II и III место) на дистанциях 5 км и 10 км в возрастных группах - 1990 г.р. и младше (юноши и девушки) и 1989 г.р. и стар-

ше (мужчины и женщины) соответственно допускаются к участию в Гран-при «Лыжня России 2008» на призы Председателя Правительства Российской Федерации, которое будет проходить в г. Яхрома Московской области 17 февраля 2008 года.

Место проведения: пойма реки Сайма (район главного корпуса Сургутского государственного университета).

Торжественное открытие в 10:45. Старт в 11:00 часов.

Регистрация участников лыжной гонки будет проходить в спортивном комплексе «Аверс» (ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 1а), 1 этаж, с 6 по 9 февраля 2008 г. с 9:00 до 19:00, контактные телефоны: 52-54-03, 52-54-01, 52-54-05, 52-54-04.

Научно-исследовательский институт геологии и экологии нефтегазового региона образован в Югорском государственном университете 1 февраля. Такое решение принято на заседании ученого совета ЮГУ. (ЮГра-информ).

В Нижневартовском районе в конце марта пройдет VIII региональный конкурс детских талантов «Северная звезда-2008».

Власти Нефтеюганска намерены в 2008 году затратить около 9 млн рублей в рамках реализации программы «Профилактика правонарушений в 2008-2010 годах». В рамках программы глава города Сергей Буров уже вручил ключи от 13 новых автомобилей сотрудникам ГУВД.



СИББИЗНЕСБАНК

www.sbrb.ru

Лицензия ЦБ РФ №2539

ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ

ПО СИСТЕМЕ



СТОИМОСТЬ ПЕРЕВОДА СОСТАВЛЯЕТ:

- * в рублях - 1,5 %
- * в долларах США - 3%-4% от суммы ДЕНЕЖНОГО ПЕРЕВОДА

Получить перевод можно в течение 3-х часов после отправления

Обращайтесь по адресам:

ул. Маяковского, 16/1, тел.: 520-845 (здание банка)
ул. 30 лет Победы, 21/1, тел.: 51-68-42 (ЗАО «Компания МТА», 1 этаж)
пр. Ленина, 66, тел.: 35-13-16 (магазин «Меркурий»)

«СИББИЗНЕСБАНК» - Банк, удобный для Клиента!



Сургутскому почтамту
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

- Инженер-программист,
- операторы связи,
- почтальоны,
- инкассатор,
- бухгалтер расчетного стола
(знание 1С)
- руководитель Сервис-Центра
(образование высшее экономическое или среднее
специальное и дополнительная подготовка
по маркетингу со стажем работы не менее 3-х лет).

Резюме направлять по факсу
28-02-26 или на электронный адрес
kadry@sur.fps.hmansy.ru

Обращаться по адресу:

г. Сургут, ул. Республики, д. 4, тел. 28-57-83

СГМУП «Городские тепловые сети»

приглашает на работу:

- Инженера (по специальности «Промышленное и гражданское строительство»);
- Инженера-теплотехника;
- Инженера 1 категории по пожарной безопасности;
- Инженера по технической эксплуатации теплотехнического оборудования.

Требования: высшее образование, владение компьютером, постоянная прописка и жилье в г. Сургуте. Зарплата от 20 000 рублей в зависимости от квалификации и опыта работы.

Телефоны (3462) 52-43-46, 52-43-47.

ПОСВЯЩАЕТСЯ

20-летию организации бизнес-образования
в России, ХМАО-Югре, Тюменской области.
Уникальное предложение для менеджеров,
главных специалистов различных служб!

Повышение квалификации за рубежом,

4-18 мая 2008 г. КНР, о. Санья (15 дней/14 ночей)

«Современные подходы к управлению персоналом». Международный опыт.
Удачное совмещение с отдыхом.
Заявки принимаются до 8 февраля
по тел./факсу: 32-60-28.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ

**Повар,
инспектор отдела кадров**

Тел. (3462) 22-02-84

Реклама.

Реклама.

Реклама.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**МАШИНИСТ АВТОКРАНА,
ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ
МАЗ**

Обращаться по тел.:
63-91-71, 39-20-29 - рабочее время.

Реклама.

**Поздравляем с Золотой свадьбой!
Зю Федоровну и Геннадия Васильевича
Неудачиных**

Любимые наши родители, у вас Золотой юбилей!
Сегодня мы чествуем праздник согласия всех прожитых дней!
Полвека в любви и согласье, судьбу разделив пополам.
Желаем, любимые, счастья, здоровья и бодрости вам!
Прекрасной и радостной жизни на долгие годы вперед.
Вы золота вместе достигли - теперь бриллиантам черед!

Дети.

Бюджетное учреждение среднего профессионального образования
Ханты-Мансийского автономного округа- Югры «Сургутский профессио-
нальный колледж» объявляет набор слушателей на
подготовительные курсы с 01.02.2008 г.
по 05.05.2008 г.
Прием документов с 9.00 до 15.00 по адресу: ул. Маяковского, 41.
Справки по телефону: 32-78-15, 31-90-30.

для тех, кто еще растет,

Магазин «Зебра»

ПОЛОСАТЫЙ ГАРДЕРОБ



- * новая коллекция детской
одежды «ВЕСНА-ЛЕТО 2008»
- * одежды Gloria Jeans
- * нарядные платья
- * головные уборы, перчатки
- * канцтовары Disney
- * коляски-трости

г. Сургут, ул. Ленина, 52, магазин «Зебра».
Тел. (3462) 36-12-86, 713-527.

Работаем без перерыва и выходных.

ИГРЫ И ИГРУШКИ

- * спорткомплексы
- * велосипеды
- * роликовые коньки
- * тренажеры детские и все, что
хотят ваш ребенок, вы найдете
здесь.

ООО «Мастер-Групп»



**Гарантия 1 год
Кредит 3 месяца**

**Все виды
сантехнических работ**

**Обслуживаем жилые
дома и организации**

Тел. 77-18-07

Тел. 76-92-77

Городской совет ветеранов войны
и труда, общество «Старожилы Сур-
гута» выражают глубокое соболезно-
вание родным и близким в связи со
смертью

**МАЛЮГИНОЙ
Анны Александровны,
участницы трудового фронта, старо-
жила г. Сургута.
Скорбим вместе с Вами.**

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/st/
<http://st.surgut.info/>
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....22-04-50
«Мир спорта».....22-04-54
бухгалтерия.....22-04-48
корреспонденты.....51-26-07
рекламный отдел (факс).....51-26-01
отдел подписки и доставки.....22-04-06

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.
Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Любовь ГРИЗЛЮК.
Корреспонденты: Елена БОРОДУЛЕВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Алена ГОРОБИНСКАЯ, Игорь БУРМАСОВ.
Фотокорреспондент: Леонид БЕРЕЗНИЦЫКИЙ. Верстка: Ксения РЯЗАНОВА, Дмитрий САМБУР.
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.

Отпечатано ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (принимая).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 15100. Заказ № Г192.



Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.